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Προσχέδιο τοποθέτησης στην ημερίδα:  
  
  
Όπως ήδη γνωρίζετε, μία από τις βασικές αποστολές του υπουργείου 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας και της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας ειδικότερα είναι η ενδυνάμωση και στήριξη της εγχώριας 
παραγωγής και ο σχεδιασμός και η άσκηση πολιτικών και η στήριξη των 
επιχειρήσεων και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων  με ιδιαίτερη 
έμφαση τόσο στο δευτερογενή όσο και τριτογενή τομέα της οικονομίας.  Οι 
πολιτικές επιλογές και οι ενέργειες της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, 
μεταξύ άλλων, αποσκοπούν :  
  
1. Στη στήριξη, εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη της εν γένει εγχώριας 

παραγωγής, της βιομηχανίας, βιοτεχνίας και  των εν γένει επιχειρήσεων. 
2. Στη στήριξη και βελτίωση της ανταγωνιστικότητας  των επιχειρήσεων  του 

δευτερογενούς και τριτογενούς τομέα. 
3. Στην ανάδειξη  και προώθηση  καλών πρακτικών επιχειρηματικότητας   
4. Σε δράσεις και πολιτικές έμπρακτης και όχι μόνο θεσμικής ενίσχυσης και 

υποστήριξης των ΜμΕ  δια μέσου εξειδικευμένων και στοχευμένων 
 ενεργειών, δράσεων και εφαρμογών . 

5. Στην ενδυνάμωση και προώθηση της εξωστρέφειας, της επιχειρηματικής 
καινοτομίας και των διαδικασιών υιοθέτησης της καινοτομίας και των 
νέων τεχνολογιών σε προϊόντα και τις υπηρεσίες.   

  
Στα ανωτέρω πλαίσια, ήδη από τις αρχές της προηγούμενης δεκαετίας, η 
Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας επισήμανε τον καθοριστικό ρόλο των 
εταιρειών και των εφαρμογών πληροφορικής  (ψηφιακά προϊόντα και 
υπηρεσίες) για  τη δημιουργία νέων οικονομικών δραστηριοτήτων και 
εξειδικευμένων θέσεων εργασίας και την εν γένει ενίσχυση της ελληνικής 
οικονομίας. Σχεδόν από την εμφάνισή τους η Γενική Γραμματεία 
Βιομηχανίας αντιλήφθηκε ότι οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον 
κλάδο της πληροφορικής και των εφαρμογών της αποτελούν εξειδικευμένο 
και διακριτό επιχειρηματικό κλάδο με δυνατότητες παραγωγής 
πολλαπλασιαστικών οφελών για την ελληνική οικονομία, είτε υπό την μορφή 
παραγωγής και διάθεσης στην παγκόσμια αγορά τελικών και έτοιμων προς 



χρήση προϊόντων / υπηρεσιών, είτε υπό την μορφή και διάθεση ενδιάμεσων 
προϊόντων, υπηρεσιών και εφαρμογών από τρίτους  ή για την υποστήριξη 
άλλων οικονομικών δραστηριοτήτων.  
Για τουλάχιστον 10 χρόνια η  Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας υποστηρίζει 
εμπράκτως και τις δύο κατευθύνσεις. Δεν αναφέρομαι τόσο σε θεσμικά μέτρα 
από τα οποία ωφελούνται γενικά οι επιχειρήσεις ,αλλά σε συγκεκριμένες και 
στοχευόμενες ενέργειες, όπως:         
  
Α) Στα πλαίσια του Γ’ κοινοτικού πλαισίου στήριξης προκηρύχθηκαν και 
υλοποιήθηκαν τρεις υψηλού προϋπολογισμού δράσεις απόλυτα στοχευμένες 
στην πληροφορική και τις εφαρμογές τους. Αναφέρομαι στα ιδιαίτερα 
επιτυχημένα από πλευράς συμμετοχής και υλοποίησης / εκταμιεύσεων 
προγράμματα «Επιχειρείται Ηλεκτρονικά» πρώτος και δεύτερος κύκλος και 
στο διάδοχο πρόγραμμα «Ψηφιακό Μέλλον» . Σε όλα τα προγράμματα οι 
εταιρείες πληροφορικής και ψηφιακών εφαρμογών ήταν επιλέξιμες είτε ως 
δικαιούχοι είτε ως προμηθευτές άλλων δικαιούχων.  
 
Β) Στα πλαίσια του Δ’ ΚΠΣ (ΕΣΠΑ) οι εταιρείες πληροφορικής και ψηφιακών 
εφαρμογών είναι εν γένει επιλέξιμες σε όλα τα προγράμματα που έχει 
σχεδιάσει και υλοποιεί η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας είτε ως άμεσα 
επιλέξιμοι δικαιούχοι, είτε ως προμηθευτές δικαιούχων σε μία προσπάθεια: ι) 
εκσυγχρονισμού και ενσωμάτωσης καινοτομιών στην παραγωγική βάση της 
χώρας (πρόγραμμα «Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες» , εξωστρεφούς 
διάθεσης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών ( πρόγραμμα «Εξωστρέφεια – 
Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων (Ι) και (ΙΙ)», νέων τεχνολογιών και 
καινοτομικής επιχειρηματικότητας (πρόγραμμα «Νέα Καινοτομική 
Επιχειρηματικότητα»   (όλα τα προγράμματα έχουν επιλεγεί ανάμεσα στα 180 
καλύτερα στο σύνολο των προγραμμάτων της στη Ε.Ε. ).     
Ειδικά για το πρόγραμμα Νέα Καινοτομική Επιχειρηματικότητα, πρέπει να 
αναφερθεί ότι  περίπου το 40% των επιλέξιμων δικαιούχων προέρχονται από 
τον χώρο της πληροφορικής και των ψηφιακών εφαρμογών και ένα πρόσθετο 
ποσοστό αφορά ενδιάμεσες εφαρμογές που υποστηρίζουν και υλοποιούν 
άλλες οικονομικές δραστηριότητες.  
  
Νομίζω ότι οι μέχρι στιγμής ενέργειες της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
τεκμηριώνουν και αναδεικνύουν τη σπουδαιότητα και την έμφαση που δίνει 
η Γραμματεία στα ψηφιακά προϊόντα και υπηρεσίες. Για το μέλλον θα θέλαμε 
να περάσουμε σε επόμενα και πιο σύνθετα μέσα υποστήριξης, όπως η παροχή 
πλαισίων και κινήτρων για τη δημιουργία ισχυρών και βιώσιμων 
συνεργατικών σχηματισμών, η ενδυνάμωση σχέσεων Β – to – B, και τη 
σύζευξη του κλάδου με άλλους ανερχόμενους κλάδους, όπως η Φωτονική και 
τα προηγμένα συστήματα παραγωγής, οι οποίοι  έχουν χαρακτηριστεί  ως 
“Key Enabling Technologies”  από την Επιτροπή.  
  
Δεν χρειάζεται να τονίσω ότι προσβλέπουμε στη συνεργασία όλων των 
ενεχόμενων μερών προς τις κατευθύνσεις αυτές .  
  
  


